

再见！卡点

105天的守护后,高新区204个社区疫情防控卡点全部撤除



本报讯 2020年初,一场突如其来的新冠肺炎病毒疫情打乱了每个人的生活秩序。在危难时刻,有一群勇士出现了,从大雪纷飞的寒冬到大汗淋漓的初夏,寒暑交替、季节变换,“是他们用心的守护,让我们战胜了疫情”。

从1月24日到5月7日,整整105天,在疫情面前,他们从未退缩。入户排查、卡点坚守,当“跑腿小哥”服务上门……他们根据居民的需要,随时变换着身份。“根据(郑州)市调度会精神,一是社区等不再扫码,全面放开;二是所有卡点帐篷和防疫临时用房全部撤除;三是防疫张贴的公告全部清除,可以张贴爱国卫生宣传。”5月8日一早,高新区5个办事处204个卡点的“守门员”接到了撤离通知。那个瞬间,在疫情中坚守了105天的高新区直机关下沉人员、办事处和社区工作人员、物业工作人员、志愿者顿时感

受到“朋友圈、微信群沸腾了”。他们说,在这场全民战“疫”中,曾经遇到过困难、受到了委屈,更多的是温暖和感动。但,所有的情绪在这一刻都化为了胜利的喜悦。再见了,社区疫情防控卡点!这些冲锋在疫情防控一线的勇士,此时在这个岗位已经坚守了2520个小时,是他们为居民守住了“第一道防线”。

“再见,再也不见!”在清除防疫期间张贴的公告时,高新区西溪花园社区党支部书记陈会真掩饰不住内心的喜悦,随手发了一个朋友圈。

高新区秋雅社区的一名居民说,在该小区疫情防控卡点值班的防疫人员,天天吃泡面速食,忙到披星戴月才回家,他们是最可敬的人。“每一个夜晚,每一个白昼,对普通人来说,这只是一段待在家里做各种美食与家人共享的日子。而对于你们而言,却是由

无数个与新冠肺炎对峙的日夜组成,为你们的付出点多少赞都不为过……”这是雅梅苑小区居民为疫情防控人员写的一首诗,表达着他们的感激之情。

5月8日,郑州市新冠肺炎疫情防控领导小组相关负责人表示:“郑州市疫情响应级别下降后,目前正是调整期,要形成常态化管控的一些措施,从战时、应急机制到常态化日常管理,这是一个大的转变,基层社区也都在调整。常态化管理后有很多措施,并不是说在一些地方不扫码了就是不防控了,两者不能画等号。不扫码,只是大家不用再用手机滴一下,但通过大数据和人工智能技术支持依然能实现精准管控。管住重点人,放开健康人,普通场所不用扫码,重点场所仍需要加强管控,这是不矛盾的。”

记者 李颖 孙庆辉
高新时报 方宝岭 文/图

一件有纪念意义的防护服

见证了豫鄂抗疫情,如今在石佛村史馆长期保存

本报讯 5月10日,郑州高新区石佛村党支部、村委会收到了件签满抗疫英雄名字的防护服。这件防护服是两个月前石佛村捐赠给援鄂医疗队队员的,在武汉辗转一圈后,又回到了石佛村。

“我哥经过层层筛选,最终选定参加河南省卫健委委派的影像技师医疗队,前往湖北武汉支援新冠肺炎疫情防控阻击战,明天10点就要出发,因为时间太过紧迫,现在急需购置最大号成人尿不湿和医用防护服……”2月21日深夜11时,高新区管委会工作人员翟硕雨在微信朋友圈发出了一条求助信息。

几分钟后,石佛村党支部书记黄永胜看到了这条信息。那时的黄永胜刚要结束一天的抗疫工作,他清楚地记得村里还有3件防护服,那是村主任黄志恒捐赠的150件防护服中留下应急用的。

据了解,在3个多月战“疫”日子里,石佛村干部群众捐款捐物合计30万余元。其中黄志恒捐款捐物数量最多,他先后购买了150套防护服、3000只进口口罩、200个指氧仪等物资。

黄永胜和翟硕雨并不熟悉,



仅仅是因为之前工作上的事加过微信,但是对援鄂英雄的崇高敬意促使他联系了翟硕雨。经了解,翟硕雨的哥哥翟龙飞是巩义市人民医院CT室的技师,被选派为河南省影像技师医疗队队员。

“疫情对每一个人都是考验,在全国疫情最严峻的时刻,湖北抗击疫情主战场最紧要关头,翟龙飞主动请缨、逆流而上,同为郑州人,我们理应支持翟龙飞的工作,石佛村有3件防护服,我们捐赠两件。”看到微信留言,次日凌晨,翟硕雨来到石佛村,从黄永胜手里接过防护服急速赶回巩义。

3月31日,翟龙飞圆满完成了援鄂任务平安回到家乡。此时,在他的行李箱里还特意带着一件防护服,“我对这两件防护服太有感情了,在武汉用了一件。返程之前,我请队友们在剩下的这件防护服上签了名,准备送还给石佛村留作纪念”。

黄志恒接过这件辗转郑州、武汉两地,见证了豫鄂战“疫”兄弟情的防护服后,很是感慨:“这件防护服太有意义了,我们准备陈列在村史馆内长期保存。”

记者 孙庆辉
高新时报 方宝岭 文/图

高新区召开工会工作会议 表彰33名“金牌工人”

本报讯 5月8日,高新区工会召开2020年度工作会议暨年度工作表彰大会。高新区党的建设和社会管理、信访稳定工作领导小组副组长兼办公室主任赵毅、高新区工会主席王桂丽、高新区党群工作部党支部副书记郭广立及省、市、区级荣誉获奖单位和个人,各基层工会、企事业单位代表参加。会议由高新区机关工会主席郭五香主持。

会议回顾了总结了高新区工会2019年主要工作,安排部署了2020年重点工作,对2019年度高新区各级工会工作中表现突出的5个工会工作先进集体、15个工会工作先进集体、36名工会工作优秀个人及33名“金牌工人”进行了表彰。其中,高新区“金牌工人”每人将获奖金1000元。

据了解,格力电器(郑州)有限公司网络信息科荣获“2020年河南省工人先锋号”;河南广电计量检测有限公司、郑州吉尔康消毒制品有限公司荣获“2020年郑州市五一奖状”;河南信安通信技术股份有限公司张国杰、郑州天迈科技股份有限公司邢立军、郑州郑大信息技术有限公司轩超峰、郑州西区中医院张桂祯、中电建十一局工程有限公司田小清、周冠卿荣获“2020年郑州市五一劳动奖章”;郑州高新技术产业开发区管理委员会高新区疾病预防控制中心、华中国电电力集团有限公司“523”科技攻关小组荣获“2020年郑州市工人先锋号”。

记者 孙庆辉
高新时报 方宝岭
通讯员 侯亚坤

高新区投控集团召开重点工作推进会

本报讯 5月4日、5日,郑州高新投资控股集团组织召开重点工作推进会,对在建项目、投资融资、业务拓展等25项重点工作及集团承建固定资产类199个项目集中安排部署。

会议听取了集团所属单位和部门关于融资、全面预算管理、紫荆科技园科技馆和气膜馆、智慧高新实验场运营、工程项目管理、网安科技馆周边基础设施建设、集团信息化建设、智慧停车场、科技金融和供应链金融业务开展等重点项目和工作的推进情况,对存在问题现场研判“会诊”,提出解决方案,并明确下一步工作目标和要求。

会议指出,各单位各部门要正视存在的问题和困难,切实加强重点工作的责任感、紧迫感。要围绕集团确立的“实现三个

整合、四个战略目标”要求,制定推进落实方案,责任落实到人、任务分解到人,做到任务明确、责任明确、进度明确;要对紫荆科技园、北斗检测中心等重点项目实施情况进行跟踪,通过定期召开工作推进会,及时跟进节点进度;要增强企业直接融资能力,培育和内部供应链融资功能,逐步增强供应链金融服务高新区实体经济的能力。

会议强调,要全面贯彻落实高新区党工委、管委会决策部署,围绕高新区“四链一城”实践路径,为“新基建”各类项目、园区建设项目服务提供充足的资金保障,更好地完善高新区供应链金融,服务区域实体经济,为高新区建设成为千亿级世界一流高科技园区做出积极贡献。

记者 孙庆辉
通讯员 朱亚洲